

“买课”被诱导炒股 退费需先购基金

# 两起虚假App诈骗案敲响警钟

以指导运营自媒体赚钱为幌，引导受害人下载炒股App；想要退还网课费用，必须先购买基金……娄烦县两名群众在购买自媒体课程和办理网课退费时，被诱导下载App后上当受骗。7月2日，娄烦县公安局提醒广大群众，通过网上办理课程退费、购买赚钱视频课程时，客服推荐下载投资App的均是诈骗。

## 购买课程被骗

6月25日，王某刷短视频过程中，刷到一个如何运营自媒体赚钱的视频。为了缓解经济压力，他便花费3000元购买了视频中推荐的课程，准备制作短视频挣钱。

之后，他接到自称是运营公司客服的电话，对方推荐下载一款App，声称

App内有专业老师指导炒股，挣钱更快。想着能迅速挣到钱，王某马上下载了App，并根据客服引导在App内多次扫描对方提供的二维码购买股票，后发现无法提现。王某共计被骗5.4万元。

## 网上退费上当

6月26日，李某收到快递包裹，拆开发现里面放着一则关于某机构教育退费的公告和一张二维码。想着自己此前的确购买了该机构的网课，并且课程中断后还有部分费用未退还，李某顿时喜上眉梢。

为了尽快退费，他立即按照提示扫码下载并注册了一款App。随后，客服告诉他，必须通过App购买基金的方式才能退费。于是，李某便根据对方引导，使用银行账户多次扫描对方

提供的收款二维码，陆续转账2.4万元用于购买基金。然而，他很快发现账户内的盈利不能提现，并且再也无法联系上客服。

## 警惕虚假App

民警揭秘，诈骗分子抓住人们急切挣钱的心理，会通过短视频、社交平台、直播等渠道，冒充“炒股大神”“证券分析师”吸引网民关注，随后将受害人引导至微信群、QQ群或其他私聊渠道，声称有“内部股”“机构消息”“带单指导”，并推荐下载虚假投资App。

此类App通过后台操控，能让被害人看到“收益上涨”“资金翻倍”等假象，引诱尝到甜头的受害人逐渐加大投资。当受害人尝试提现时，平台会以“税费未交”“额度未达标”等理由拒

绝提现，并诱导再次充值解锁。一旦诈骗成功或引起受害人警觉，虚假App便会无法登录，“客服”“老师”全部失联，用户将血本无归。

## 保留相关证据

“切勿在非官方渠道下载投资App，所有投资平台应通过官网或应用商店等正规渠道获取。”警方提醒广大群众，不要相信“炒股大神”“内幕消息”类引流言论，警惕短视频和直播间营销陷阱。凡是要求下载所谓“正规证券平台”或“合作券商”的App，实则都是诈骗团伙自制的虚假投资平台。

一旦发现被骗，受害人应第一时间报警并保留聊天记录、转账凭证、App信息等证据，为公安机关侦查破案、追赃挽损提供帮助。记者 刘友旺



## 轿车被困水中 众人联手救援

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）7月3日清晨，暴雨如注，险情突现，一辆小轿车在行驶途中被困积水中。危急时刻，公安小店分局西温庄派出所民警、辅警携手消防救援人员，及时将被困驾驶员救出。

当天6时54分，西温庄派出所接到群众报警，称蓝海汽配城西侧小巷内积水猛涨，一辆白色小轿车被困，并且水位

持续上升已漫入车内，需要紧急救援。接警后，值班民警徐建强带领两名辅警闻令而动，顶着倾盆大雨，火速奔赴现场。

民警发现，积水已没过车轮淹了大半个车门，并不断涌入户车厢，车内驾驶员处境岌岌可危。面对持续上涨的水位，民警与消防救援人员紧密协作，迅速研判水情，制定科学救援方案，毫不犹豫地涉入冰

冷浑浊的积水中，利用专业装备和娴熟技术，争分夺秒展开营救。最终，驾驶员被成功救出，化险为夷。

险情解除并非终点。为防止后续车辆误入险境，确保周边群众安全，民警施救完成后，立即投入后续处置工作，科学设置警戒区域，使用专业水马和警戒带对涉水危险路段进行严密隔离与醒目警示，有效避免了次生事故的发生。

## 应急车道超车 承担事故全责

本报讯（记者 张晋峰）男子王某，在高速公路行驶时，不仅占用应急车道，还在经过互通路段时，从应急车道直接超车，结果引发事故。7月3日，山西高速交警一支队通报事故情况，向大家发出警示。

6月22日，王某驾车经过

太原绕城高速东社互通路段时，为图方便，进入应急车道行驶，并在经过岔路口时，未仔细观察周围路况，径直从应急车道驶向直行车道，还试图超越正常通行的车辆，结果与对方发生碰撞。事故造成两车不同程度受损，所幸双方驾驶人都系了安全带，事故未造

成人员伤亡。交警认定，王某负事故全部责任。

高速交警提醒大家，应急车道是保障救援车辆快速通行的“生命通道”，随意占用不仅违反交通法规，更是对自己和他人生命安全的漠视。请大家自觉遵守交通法规，安全文明出行。

## 坐着轮椅逆行 民警疏导护送

本报讯（记者 刘友旺）车来车往的道路上，一位八旬老人竟坐着轮椅一路逆行，险象环生。7月1日，娄烦县公安局静游派出所民警贴身守护，将老人安全送回敬老院。

当天，静游派出所接到热心群众报警，称一位坐轮椅的老大爷在静游镇石岸山路段逆向行驶，处境极其危险，随时可能引发交通事故。接警后，值班民警、辅警火速赶赴现场。

抵达后，民警发现这位老人年逾八旬，乘坐轮

椅独自在机动车道上缓慢逆向前行，身旁车辆疾驰而过，危险异常。民警、辅警立即上前疏导车辆，并小心翼翼推着轮椅来到道路另一侧，化解了潜在的交通安全隐患，保障了老人生命健康。

经耐心询问与安抚，民警得知老人是一家敬老院的住户，准备坐着轮椅从河岔村去往敬老院。为确保老人安全，民警、辅警一路贴身护送，小心地推着轮椅前行。最终，在民警、辅警温暖而坚定的守护下，老人被安全送达敬老院。

## 撞坏地库护栏 依法定责促和

本报讯（记者 韩睿）业主驾车撞坏地库护栏，但以护栏设计不合理为由，向物业讨说法。大东关街南社区网格员通过调取监控分清了责任，成功调解矛盾，纠纷得以解决。

7月1日晚，大东关街36号院业主李女士驾车出地库时意外撞坏护栏，车辆受损。当事人质疑地库设计存在问题，要求物业处理，因物业人员未及时到场，李女士驾车堵住地库出口，导致其他业主通行受阻。闻讯后，网格员赵慧涛迅速赶赴现场，先安抚李女士情绪，引导其先移开车辆，并承诺会公正解决。随

后，赵慧涛联系到物业负责人，一起来到物业调取监控录像，画面清晰显示李女士驾驶操作失误是事故主因。依据民法典第1167条，李女士作为过错方应承担主要责任；同时，物业在事发后响应迟缓，也存在服务缺位问题。

在沟通交流中，赵慧涛讲解法律法规，耐心调解，双方最终达成和解协议：物业表示护栏损坏轻微，自行维修，李女士也愿意自己承担车辆维修费用。双方握手言和，纠纷当场化解。业主们纷纷点赞，社区网格员的调解，有效维护了邻里和谐与法治秩序。